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Ata da 130ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, 

Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araujo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (61). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Bira Corôa, J. Carlos e João Bonfim justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. O Sr. Presidente fez a leitura de requerimento 

convocando uma sessão extraordinária a ser iniciada dois minutos após o término daquela com a 

finalidade de apreciar as seguintes matérias: PL nº 20.505/2013, procedente do Poder Executivo, 

que “Dispõe sobre a Segurança Contra Incêndio e Pânico nas edificações e áreas de risco no 

Estado da Bahia, cria o Fundo Estadual do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia - FUNEBOM, 

altera a Lei nº 6.896, de 28 de julho de 1995, e dá outras providências” e PL nº 20.535/2013, 

procedente do Poder executivo, que “Autoriza a alienação para transação do imóvel público que 

indica”. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Gaban disse que o governo encaminhou vinte e 

dois projetos de última hora e o Líder do Governo apenas aparece para negociar acordo. Voltou a 

tratar do escândalo da licitação na Secretaria de Ciência, informando que aguardariam até aquele 

dia um pronunciamento, caso contrário ingressariam com um processo de improbidade. O 

Deputado Marcelino Galo tratou sobre o evento sediado em Brasília, o I Fórum Mundial de Direitos 

Humanos, ocorrido na semana anterior. O Deputado Carlos Brasileiro externou a sua expectativa 

para a concretização de entendimentos possibilitando o atendimento aos pleitos. Prosseguindo, 

falou sobre o tema abordado pelo Deputado Gaban e informou que o assunto estava passando 
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por cuidadosa análise. Por último, tratou da situação que atravessava o Município de Senhor do 

Bonfim, informando que aconteceu caminhada da população solicitando o impeachment do gestor 

por tratar de improbidade administrativa. O Deputado João Carlos Bacelar disse que o governo 

precisava cumprir a decisão judicial, pois justiça atrasada não é justiça. Prosseguindo, falou sobre 

as demissões ocorridas no Município de Anguera, taxando as mesmas de autoritária e 

irresponsável. O Deputado Rosemberg Pinto tratou sobre algumas ações ocorridas em Itororó, 

praticadas pelo Ministério Público juntamente com a Polícia Militar e a ADAB para evitar a venda 

e abate ilegal de animais. Solicitou, mais uma vez, maior sensibilidade e ação do Governo para 

que haja a liberação de abatedouro para o Município. A Deputada Luiza Maia prestou o seu apoio 

e solidariedade a luta dos servidores pelo pagamento da URV. Solicitou o apoio dos Deputados 

para que haja a aprovação da PEC do Voto Aberto. Em seguida, tratou da matéria veiculada no 

jornal A Tarde, edição de domingo, sobre o Município de Camaçari. Finalizando, informou sobre a 

audiência pública, realizada no dia anterior, para discutir a igualdade profissional entre homens e 

mulheres. A Deputada Maria Luiza Laudano também externou o seu apoio aos servidores 

presentes nas galerias que lutavam pelo cumprimento da decisão judicial que determina o 

pagamento da URV. Prosseguindo, falou sobre a reunião ocorrida na UPB, onde o Vice-

governador declarou o seu apoio ao candidato Rui Costa e oficializou a sua candidatura ao Senado 

Federal. Concluindo, falou sobre a Lei de Responsabilidade Fiscal e a impossibilidade de 

concretização da mesma por inúmeros gestores municipais. O Sr. Presidente anunciou a presença 

do Ex-Deputado Genebaldo Corrêa, em visita aquela Casa. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Gaban falou sobre a matéria apresentada no Fantástico tratando sobre a existência de 

corrupção entre as ONG’s e ressaltou que a Bahia foi citada. Prosseguindo, falou sobre diversas 

irregularidades apontadas em contratos com dispensa de licitação. Prosseguindo, falou sobre a 

cobrança feita pelos servidores para que haja o pagamento da URV, pois já há sentença transitada 

em julgado que deve ser cumprida. Finalizando, voltou a falar dos problemas referentes à 

segurança pública e a falta de segurança para os próprios policiais militares cumprirem as suas 

atividades. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. No Horário das Lideranças 

Partidárias, pelo tempo destinado ao PSL/PP, o Deputado Reinaldo Braga registrou o resultado da 

eleição do Tribunal de Contas do Estado e parabenizou os novos eleitos, por unanimidade, 

Conselheiros Inaldo Araújo, Gildásio Penedo e Antônio Honorato. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Gaban. A Deputada Kelly Magalhães falou sobre o evento realizado pelo PSD que 

reafirmou o apoio a candidatura do Deputado Rui Costa e a do Vice-Governador Otto Alencar para 

o Senado. Externou o seu apoio aos servidores para que alcancem a concretização do pagamento 

da URV. Concluindo, falou sobre os problemas existentes no Município de Barreiras, 

principalmente na área de saúde e lastimou a proposta imoral que visa levar recursos para o 

Município de Luiz Eduardo Magalhães por total falta de competência em gerir e aplicar vinte 
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milhões destinados à saúde de Barreiras. Deixou registrado o seu protesto e repúdio. No tempo 

destinado ao PSDB/PTN/PRP, o Deputado Adolfo Viana parabenizou os conselheiros eleitos por 

unanimidade para conduzirem o TCE Bahia. Em seguida, fez a leitura de matéria tratando sobre 

desvios de recursos da saúde e salientou que o Estado deve destinar no mínimo doze por cento 

do seu orçamento para a saúde. Finalizando, disse que a revolução silenciosa propagada pelo 

Governo não tratava das pessoas e tão pouco das ações que impulsionam uma administração 

eficiente. O orador foi aparteado pelo Deputado Gaban. Pelo tempo destinado ao PDT/PCdoB, o 

Deputado Paulo Rangel disse que uma revolução democrática com a adoção de um novo 

comportamento é uma revolução silenciosa, mas vista e sentida pelo povo da Bahia. Finalizando, 

disse que o Governo Jaques Wagner realiza ações que marcam as transformações sociais da 

Bahia e não olha coloração partidária, prevalecendo a democracia e o verdadeiro diálogo. O orador 

foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. No tempo destinado ao PMDB, o Deputado Capitão 

Tadeu falou sobre o movimento dos servidores que estiveram na governadoria para cobrar o 

pagamento da URV. Disse que o Governo deve chamar para negociar, o que não pode é silenciar 

com relação ao direito dos servidores. É importante que haja um diálogo para que a Bahia não 

seja palco de greve por conta de uma insatisfação que pode tomar proporções indesejáveis. O 

Deputado Adolfo Viana disse ter ouvido o Deputado Paulo Rangel, mas o problema é referente ao 

Hospital Regional de Juazeiro, pois o mesmo é garantidor da saúde das pessoas do Vale do São 

Francisco e as mesmas não possuem motivos para comemorar diante da precariedade do mesmo. 

O orador foi aparteado pelo Deputado Sandro Régis. No tempo destinado ao PR/PSC/PV/PRB, o 

Deputado José de Arimatéia falou sobre a escolha dos quinze militantes escolhidos para 

representar o PRB, realizada em cada Estado e informou a pretensão de realização nos 

municípios. Prosseguindo, falou sobre a apresentação do relatório das atividades realizadas pela 

Comissão de Saúde em 2013. O orador foi aparteado pelo Deputado Carlos Geilson. O Sr. 

Presidente suspendeu a sessão pelo prazo de até uma hora para a realização da cerimônia de 

entrega das premiações aos Deputados e jornalistas. Reabertos os trabalhos, pelo tempo 

destinado ao PSD, o Deputado Zé Raimundo falou da visita feita a Reitora Dora Leal. Informou, 

ainda, que no dia seguinte o Deputado Federal Waldenor Pereira estará em reunião para 

viabilização da obra. Concluindo, disse que naquela semana, ainda, votarão os projetos em pauta 

e o Orçamento e convidou a todos para participar do Natal Cultural de Vitória da Conquista. O 

Deputado Bira Corôa tratou sobre a importância do PL nº 19.414/2011, desejando o alcance de 

acordo, ainda, aquela noite, para que pudessem apreciar as matérias constantes da Ordem do 

Dia. Finalizando, destacou o importante papel que o setor de vigilância vem desenvolvendo no 

Estado e informou a realização de audiência pública em Seabra, no sábado, para discutir a 

implantação da Universidade da Chapada. No tempo destinado ao DEM, o Deputado João Carlos 

Bacelar disse que os Deputados só falam das universidades federais e esquecem as 
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universidades estaduais e deixam que a educação pública fundamental e ensino médio 

passassem por uma greve de cem dias, relegando a educação ao último plano. Por fim, disse que 

o Governo investia milhões na Arena Fonte Nova e deixava de lado a educação, que deve ser 

prioridade. O Sr. Presidente fez leitura de requerimento de prorrogação da sessão por mais 

seiscentos minutos. No tempo destinado ao PT, o Deputado Pastor Sargento Isidório, após saudar 

os vigilantes presentes nas galerias, falou sobre o que considerava ser uma falta de respeito a 

espalhar-se pelo Estado e por toda a Nação, que é o homossexualismo e o casamento entre 

pessoas do mesmo gênero. O Deputado Rosemberg Pinto também falou sobre a votação do PL 

19.414/2011. Prosseguindo, disse ter ouvido atentamente a fala do Deputado João Carlos Bacelar 

e informou que com toda certeza não era do PT que o Deputado falava, pois a Bahia e o Brasil 

com o governo do PT tiveram um cuidado da educação, inclusive com o ensino a longa distância. 

Informou que foram realizados investimentos nas universidades estaduais e a Bahia ampliou de 

uma universidade federal para cinco. O Sr. Presidente informou que ficou respeitado o acordo de 

trinta minutos de intervalo para pedido de verificação de quorum de continuidade da sessão. 

ORDEM DO DIA – Em discussão única e votação, foi aprovado com votos SIM – 30 e votos NÃO 

– 09, o Projeto de Lei 20.505/2013, de procedência do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a 

Segurança Contra Incêndio e Pânico nas edificações e áreas de risco no Estado da Bahia, cria o 

Fundo Estadual do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia - FUNEBOM, altera a Lei nº 6.896, de 28 

de julho de 1995, e dá outras providências”. Foi designado para relatar a matéria, pelas comissões 

conjuntas, o Deputado Carlos Brasileiro. Tendo Usado da palavra para discutir o projeto os 

seguintes Srs. Deputados: Luciano Simões, Paulo Azi, Gaban, Bruno Reis, Carlos Geilson, Tom 

Araújo, Adolfo Viana, Coronel Gilberto Santana, João Carlos Bacelar, Sandro Régis, Pedro 

Tavares, Herbert Barbosa, Leur Lomanto Júnior e Elmar Nascimento. Usaram da palavra para 

encaminhar o projeto os seguintes Srs. Deputados: Gaban, Adolfo Viana, Bruno Reis, Leur 

Lomanto Júnior, João Carlos Bacelar, Pedro Tavares, Coronel Gilberto Santana e Elmar 

Nascimento. O Sr. Presidente fez a leitura de requerimento para prorrogação da sessão por mais 

trezentos minutos, sendo o mesmo aprovado após pedido de verificação de quorum para votação. 

O Sr. Presidente, após ouvir questão de ordem formulada pelo Deputado Elmar Nascimento, 

solicitou que o mesmo encaminhasse as provas contra o Deputado e Secretário Paulo Câmera. 

Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura de requerimento para retirada do PL nº 20.535/2013, 

procedente do Poder Executivo, para concretização de correções. Em discussão única e votação, 

foi aprovado com votos SIM – 31 e votos NÃO – 09, o Requerimento nº 8.040/2013, que “Requer 

Urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 20.620/2013, de autoria do Poder Executivo”. 

Tendo Usado da palavra para encaminhar o requerimento os seguintes Srs. Deputados: Gaban, 

Adolfo Viana e Elmar Nascimento. Em discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade, 

o Requerimento nº 8.043/2013, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 
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20.595/2013”. Tendo Usado da palavra para encaminhar o requerimento os seguintes Srs. 

Deputados: Adolfo Viana, Gaban e Bruno Reis. Em discussão única e votação, foi aprovado por 

unanimidade, o Requerimento nº 8.047/2013, que “Requer Urgência para tramitação do Projeto 

de Lei nº 20.575/2013, de autoria do Poder Executivo”. Tendo Usado da palavra para encaminhar 

o requerimento o Deputado Gaban. O Sr. Presidente informou a suspensão da sessão por até dez 

minutos. Reabertos os trabalhos, em discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade, o 

Requerimento nº 8.048/2013, que “Requer Urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 

20.651/2013, de autoria do Poder Executivo”. Tendo Usado da palavra para encaminhar o 

requerimento o Deputado Gaban. Em primeira discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, 

o PL nº 20.639/2013, Procedente do Ministério Público, que “Reclassifica entrâncias de 

Promotorias de Justiça do Ministério Público do Estado da Bahia, transforma cargos na carreira e 

dispõe sobre o exercício cumulativo de atribuições”. Foi designado para relatar a matéria, pelas 

comissões conjuntas, o Deputado Zé Raimundo. O Sr. Presidente convocou uma sessão 

extraordinária com início um minuto após o encerramento daquela para votar em segundo turno o 

Projeto de Lei nº 20.639/2013, de procedência do Ministério Público, fica registrado, ainda, que no 

transcorrer da sessão foram realizadas diversas verificações de quorum e declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Maria Luiza e Targino 

Machado (02).   

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 


